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hogy Puteoli meghatározó bankházát üzemeltették? Mekkora kiterjedésű és milyen mértékű volt 

kapcsolati hálózatuk? A Sulpiciusok az ókor modern értelemben vett oligarchái voltak vagy olyan 

bankárok, kiknek hatalma nem nyúlt túl a város határain? 

Előadásomban a fent említett kérdésekre keresem a választ, segítségül hívva az első- és másodlagos 

írott forrásokat, valamint az általam összeállított táblázatokat és gazdasági térképeket, melyek 

segíthetik megérteni egy ókori bankárcsalád mindennapi üzleteit és a mögöttük rejlő 

kapcsolatrendszert. 

 

Gór Dóra 

 

Fiatalkorú bűnelkövetés rizikótényezőinek feltárása 

 

A dolgozat részletesen ismertet olyan tényezőket a fiatalkorú bűnelkövetők személyiségében és 

környezetében, melyek nem találhatóak meg, vagy nem olyan hangsúlyosak azonos korú, 

középiskolába járó társaiknál, s melyek determinálhatják az ő bűnözői létüket. A kutatás a Baranya 

Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben, az EMMI Debreceni Javítóintézet Nagykanizsai 

Telephelyén és nagykanizsai, illetve pécsi középiskolákban zajlott. A kutatás módszereként hat 

személyiségteszt szolgált, melyek között szerepelt átfogó és specifikus felmérés is (például: karakter- 

és temperamentum jellemzők, nárcizmus, szadizmus, pszichopátia). A teszteken kívül pedig sor 

került egy személyes beszélgetésre is egyenként, ahol mind a fogvatartottak, mind pedig a 

középiskolások demográfiai adatai, családi és baráti környezete, anyagi helyzete, és felnövésének 

körülményei került szóba, illetve az elkövetett bűn és miértje a fogvatartotti csoportban. Elvárt 

eredmények között szerepel, hogy olyan személyiség- illetve környezetbeli jegyeket találjak a 

fogvatartotti csoportban, melyek nincsenek meg, vagy nem hangsúlyosak a középiskolások 

csoportjában (például antiszocialitás, impulzivitás, pszichopátia, szadizmus, szülő(k) büntetett 

előélete, szülő(k) halála, mentális betegség vagy addikció a családban, szegénység, alacsony 

szocioökonómiai státusz, stb.), így azonosíthatóvá válnának a rizikótényezők, melyek alapján még 

időben lehetne beavatkozást végezni a fiataloknál, ami segítené őket a normál életvitel 

elsajátításában és művelésében. Tehát a hangsúly nem a reszocializáción lenne, hanem a prevención. 

Cél ezen kívül egy olyan tesztcsomag összeállítása, mely a jövőben alkalmas lenne a problémás 

fiatalok szűrűsére, bűnözői hajlandóságuk felmérésére. Az adatok és eredmények elemzése még 

folyamatban van.  

 

Halasi Gábor 

 

Líbiai káosz európai szemszögből 

 

Rövid előadásomban azt szeretném bemutatni, hogy az elmúlt másfél évben az Európai Unió, illetve 

az egyes tagállamok milyen módon próbálták meg kezelni a Líbiában uralkodó instabil belpolitikai 

helyzetet. A prezentációm első szakaszában a polgárháborút lezáró Szkhíráti megállapodás 

következményeként Líbiában kialakult belpolitikai helyzetet szeretném bemutatni. A egyezmény 

alapján létrejött az Egység Kormány, bár mind a mai napig élvezi a nemzetközi közösség és az 
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Európai Unió támogatását,ennek ellenére nem tudta az ország nagyobbik részére kiterjeszteni az 

ellenőrzését. Az Egység Kormánnyal szemben álló Halifa Haftar tábornok ugyanakkor  a Líbiai 

Nemzeti Hadsereggel a háta mögött sikeresen uralma alá vonta az ország keleti területeit. A 

Tripoliban székelő egységkormány, illetve Líbia keleti részeit birtokló Haftar tábornok mellett több 

kisebb szereplő (Iszlám Állam helyi szervezetei, az ország déli részeit felügyeletük alatt tartó tuareg 

és tebou milíciák) is igen aktívan alakítja az Észak-afrikai ország belső viszonyait. Ezt követően azon 

tényezőket kívánom körbejárni, amelyek fontossá teszik Európa számára az Észak-afrikai állam 

stabilizálását. Itt alapvetően a Földközi-tenger középső szakaszát sújtó migrációs helyzet mellett 

kitérnék arra is, hogy a líbiai helyzet mielőbbi rendezése feltehetően pozitív hatással lenne az öreg 

kontinens energiabiztonságára. Líbia igen gazdag kőolaj és földgáz készlettekkel rendelkezik. Ezen 

készletek az arab tavaszt megelőzően egyre növekvő mértékben elégítették ki az egyes Uniós 

tagállamok (Olaszország, Franciaország) energiaigényét.  

A Kaddáfi rendszer összeomlását követő egyre anarchikusabb belpolitikai helyzet ugyanakkor ahhoz 

vezettet, hogy mára gyakorlatilag leállt a líbiai kőolaj és földgáz készletek feltárása és kitermelése. 

Végezetül ismertetném azokat a lépéseket, amelyeket az Európai Unió az Észak-afrikai ország 

stabilizációja és a Földközi-tengerközépső medencéjét érintő migrációs nyomás csökkentése 

érdekében tett.  

 

Hirth Zsófia 

 

Győzött a Jobbik? A néppártosodás elemzése és sikerének megítélése 

 

Az előadás a Jobbik Magyarországért Mozgalom 2013-ban indult néppártosodási törekvésére, 

folyamatára, hátterére, annak okaira és lehetséges következményeire fókuszál. A kutatás vizsgálja, 

milyen okok miatt változtatott irányt a párt a szélsőjobboldali-radikális pólustól a centrum felé. 

Melyek voltak azok a politikai folyamatok, okok és társadalmi hatások, amelyek a taktikaváltás 

mellett döntöttek? Mi eredményezte azt, hogy Vona Gábor, a Jobbik elnöke kölyök vizslákkal 

fényképeztette magát, a szélsőséges, elsősorban rasszista és antiszemita töltetű retorika mérséklődni 

kezdett, valamint több radikális elképzelés lekerült a napirendről. Helyükre olyan témák kerültek, 

amelyekkel a párt álláspontja szerint nagyobb választói bázist  

lehet megszólítani. Hipotézisem szerint mindennek eszköze a populista felfogás, amely alapvetően 

retorikai-kommunikációs fordulatot és annak kifejezését jelenti. A kutatás során mélyebben 

elemzem a fogalmat, később pedig ismertetem annak a gyakorlatban való alkalmazását a Jobbik 

működésében. Ismertetem egyúttal a néppártok általános jellemzőit is, párhuzamot vonva néhány 

külföldi példával. A kutatáshoz a releváns szakirodalmon kívül sajtóorgánumokat és a Magyarország 

Politikai Évkönyve forrásait használtam fel, ezen kívül megfigyeltem a párt politikusainak beszédeit, 

valamint interjút készítettem Novák Előddel, Farkas Gergellyel és Staudt Gáborral, a Jobbik egykori 

és jelenlegi országgyűlési képviselőivel. Mindezek mellett elemzem a 2016 áprilisában végbement 

pártelnöki változtatásokat, majd a 2018. évi országgyűlési választások várható kimenetelét. 

 

 

 


